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CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

35ª   SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

 

Aos 20 (vinte) dias do mês de junho do ano 2017 (dois mil e dezessete) pontualmente às 15 horas, 

no Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, sede da Câmara Municipal de Juazeiro do 

Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do Cruzeiro n° 217, Centro, reúne-se em Sessão Ordinária, sob a 

Presidência do Vereador Glêdson Lima Bezerra (PMN); Secretariada pelos Vereadores, Cap. Antônio 

Vieira Neto(PEN), e José Adauto Araújo Ramos(PSC). Contando com a presença dos Srs. Vereadores, 

Antônio Vieira Neto(PEN), Auricélia Bezerra(PDT), Cícero Claudionor Lima Mota(PMN), Cícero José 

da Silva(PPL), Damian Lima Calú(PRTB), Domingos Sávio Morais Borges(PPS), Francisco Demontier 

Araújo Granjeiro(PPL), José Barreto Couto Filho (PPS), José David Araújo Ramos(PEN), José Nivaldo 

Cabral de Moura (DEM), Luciene Teles de Almeida(PDT), José Tarso Magno Teixeira da Silva(PRP), 

Márcio André Lima de Menezes(PDT), Paulo José de Mecedo(PMDB), Rita de Cássia Monteiro 

Gomes(PDT), Rosane Matos Macedo(PPS)  e Valmir Domingos da  Silva(PPS). Anotada a ausência e 

com faltas justificada da Vereadora Jacqueline Ferreira Gouvéia(PRB) e  do Vereador Rubens Darlan 

de Morais Lobo(PMDB).  Feita à chamada  o Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus e as 

bênçãos do Padre Cícero declara aberta a presente Sessão, de início pergunta se tem algum 

Vereador que deseja que as Atas das Sessões Ordinárias e Extraordinária, realizadas dias 08 e 13 de 

junho do fluente ano sejam lidas no todo ou em parte, e não havendo manifestação por parte de 

nenhum Vereador, submete a votação do plenário, sendo aprovadas por unanimidade, uma cópia 
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da referida Ata antes haviam sido encaminhadas para os e-mails dos parlamentares.  Logo após o 

Sr. Presidente comunica que se encontra no plenário deste Poder a Ilustre Secretária Municipal de 

Educação, Professora Maria Loureto de Lima, que comparece a esta Casa Legislativa, atendendo a 

Convocação formulada pelo Exmo. Sr. Vereador Cap. Vieira Neto, a fim de esclarecer aos Srs. 

Vereadores, que critérios foram adotadas no processo seletivo dos 900 profissionais. Nomeia uma 

Comissão formada pelos edis José Barreto e Rita Monteiro, para conduzirem até a Mesa dos 

trabalhos a Sra. Secretária de Educação. Logo após autoriza a Secretária da Casa fazer a leitura do 

expediente que consta das correspondências: Ofício da Vereadora Jacqueline Gouveia, solicitando 

se digne justificar a sua ausência na Sessão Ordinária de hoje 20 de junho  do fluente ano, em 

virtude de encontrar-se na Capital Cearense, nos dias 19 e 20  para participar do Encontro do seu 

partido PRB. Na oportunidade, fará contato com os Deputados Estaduais, para requer a

 destinação de  emendas para execução de projetos de Castração de animais, devendo 

retornar a esta cidade amanhã;  Notificações do Promotor de Justiça, Francisco das Chagas da Silva, 

ao Sr. Vereador Tarso Magno Teixeira da Silva, da decisão de Arquivamento do protocolo n° 

5769/2016, referente Ofício n° 1282/2016; a Sra. Vereadora Rita de Cássia Monteiro Gomes, 

decisão de Arquivamento dos protocolos n°s 6538/2015, referente ao Ofício n° 1552/2016 e n° 

6106/2016, referente Ofício n° 1412/2016; a Sra. Auricélia Bezerra, da decisão de arquivamento do 

protocolo n° 6538/2015, referente ao Ofício n° 1552/2016; Ofício n° 77/2017 do Secretário da 

Segurança Pública e Defesa Social (em exercício) em resposta ao Ofício n° 1158/2017 de autoria do 

Vereador Tarso Magno, para informar a V. Exa. Que o referido expediente foi encaminhado à 

Secretaria de Justiça e Cidadania, por se tratar de assunto afeto àquela pasta; Ofício n° 658/2017 do 

Diretor do Ministério das Cidades, Elmer Coelho Vicenzi, em resposta ao Ofício n° 1175/2017 de 

autoria da Vereadora Rita Monteiro, referente fiscalização em todos os Centros de Formação de 

Condutores de Juazeiro do Norte, no sentido de constatar se é devido o valor que está sendo 
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cobrado pelo uso do Simulador de Direção; Ofício n° 252/2017 do secretário de esporte, Juventude 

e Cultura, Luciano dos Santos Basílio, em resposta ao ofício n° 1446/2017, de autoria da Vereadora 

Rosane Macedo, informando que a praça do Aeroclube já está sendo adequada para instalação da 

Academia Popular;  Ofícios n°s 01 ao 19 e do 22 ao 25 e de n°s 28, 36 37 e 38/2017 da Secretária 

Municipal de Infraestrutura, Gizele de Menezes Bezerra Lima, em resposta aos Ofícios n°s 1167, 

1394,1227,1331, 1276, 1371, 1138, 1091, 1296,1252,1282,1123,1278, 1277, 1222,1142,  1195, 

1206, 1235, 1197, 1223, 1149, 1096, 1210, 1379, 1144, 1333, 1358, 1147, 1196, 1148, 1125, 

1094,1370, 1295 e 1397/2017, de autoria dos edis, Tarso Magno, Valmir Domingos, Márcio André, 

Rosane Macedo, Rita Monteiro, Claudionor Mota, Domingos Borges, Aninha Teles, Adauto Araújo, 

Demontier  Agra, David Araújo, Glêdson Bezerra, Cap. Vieira Neto, prestando informações acerca 

das solicitações que realizará durante a gestão o atendimento. A Casa recebe um telegrama do 

Senador Ronaldo Caiado, em resposta a Circular n° 19/2017 de autoria do Vereador Cap. Vieira 

Neto, que solicita apoio no sentido de agilizar a votação do Projeto do Deputado Federal Cap. 

Augusto cujo tema é favorecer os policiais militares dos mesmos direitos concedidos aos demais 

funcionários públicos; e o Convite do Coordenador do projeto Cidades em Debate da Universidade 

Federal do Cariri, Prof. Francisco Raniere Moreira da Silva, para participar do evento promovido 

pelo Projeto Cidades em Debate, que acontecerá no dia 22 de junho de 2017, às 19h, no auditório 

da FAP (Faculdade Paraiso do Ceará), Rua da Conceição, 1228 – São Miguel, nesta urbe. 

Sequenciado a Secretária Expedita Avelar Boaventura, é autorizada a fazer a leitura dos 

requerimentos apresentados por escrito: de autoria do Vereador Gledson Bezerra, com a subscrição 

e vários edis, requerendo:  I. Seja expedido Ofício a Sra. Secretária Municipal de Saúde, Dra. Maria 

Nizete Tavares Alves, atendendo a solicitação dos moradores do Bairro São José, que solicitam a 

formação de um mutirão junto aos moradores do citado bairro, no que tange as problemáticas 

oriundas da coleta de lixo e combate ao mosquito Aedes Aegypti, conforme documento em anexo; 
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II. Seja endereçado Ofício a Sra. Secretária Municipal de Infraestrutura, em atendimento a 

solicitação dos moradores do Bairro São José, se digne intervir junto ao Setor Competente pela 

resolução da problemática sofrida pelos moradores do referido bairro, no que tange a precariedade 

da iluminação pública no Conjunto Nossa Senhora das Dores (Cidade de Deus). A iluminação na 

mencionada localidade é péssima, há trechos totalmente escuros, que são locais propícios para 

assaltos entre outras atrocidades, conforme solicitação que segue em anexo; III. Seja expedido 

Ofício ao Exmo. Sr. Secretário das Cidades do Estado, Jesualdo Farias, solicitando a construção da 

Estátua do Monsenhor Murilo de Sá Barreto na ponte que leva o nome do referido Sacerdote, a que 

dá acesso ao Horto. Anexo, cópia do modelo da referida estátua; de autoria da Vereadora Rita 

Monteiro, requerendo: I. Seja enviado Ofício a Sra. Secretária de Infraestrutura, solicitando que 

viabilize com urgência o calçamento da Rua Roberto Almeida ao lado do Posto de Saúde no Bairro 

Tiradentes; II. Seja expedido Ofício com votos de parabéns e aplausos a Sra. Secretária de Educação,  

Maria Loureto de Lima, pelo importante Evento realizado sobre o Projeto “Educação Infantil em 

Debate”, que teve como tema “Neurociência e o Desenvolvimento da Criança na Educação Infantil, 

digno dos mais destacados elogios por parte da nossa comunidade. No átimo, gostaria de justificar a 

ausência desta Vereadora nesse importante e concorrido evento, por motivo de força maior, mas, 

destaca é conhecedora desse projeto e da sua importância, onde foi debatido um tema bastante 

atual,  e que proporciona melhorias para os professores e para todos os envolvidos no processo de 

ensino. Que a Sra. Secretária com a sua capacidade e competência, possa continuar apresentando 

projetos de transformação do nosso ensino, pois, sabemos que esses projetos darão certo para o 

aprendizado e o desempenho escolar da educação infantil;  III.    Seja expedido Ofício ao Sr. 

Secretário Municipal de Meio Ambiente e Serviços Públicos, solicitando intervir junto a quem de 

direito,  no sentido de fincar um poste na Rua Francisca da Silva Moreira  com à Rua Francisco Dias 

Sobreira no Bairro Tiradentes II;  IV. Expedir Oficio ao Sr. Presidente da Assembleia Legislativa, 
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Deputado Zezinho Albuquerque, solicitando que seja analisada a viabilidade de colocar a Estátua do 

Padre Cícero sentado, belíssima obra do Artesão Romeiro Alberto Duarte Dantas, no plenário 

daquela Casa Legislativa. Seja prestada essa homenagem ao nosso levita Padre Cícero Romão 

Batista, nas comemorações alusivas ao dia 24 de março, data do seu aniversário natalício; V. 

Encaminhar Ofício ao Sr. Secretário Municipal de Meio Ambiente e Serviços Públicos, solicitando 

que viabilize a poda, capinação e  limpeza geral da Rua Pio X, principalmente no muro do Salesiano, 

pois, a comunidade não consegue andar pela calçada e reclamam porque está atrapalhando a 

passagem para assistirem a missa.  Requer ainda, que a presente Sessão seja encerrada com um 

minuto de silêncio em sinal de pesar pelo falecimento de Mércia Quezado Noronha, e que seja 

expedido Ofício externando as nossas condolências à família da saudosa extinta. Outrossim, seja 

observado um minuto de silêncio pelo passamento do Sr. José Teotônio, ocorrido hoje, o mesmo 

era vizinho desta Vereadora e que seja expedido Ofício de pesar à família enlutada; de autoria da 

Vereadora Auricélia Bezerra, com subscrição de outros edis, requerendo: I. Enviar Ofício para o 

Secretário de Infraestrutura, solicitando que o mesmo, determine a empresa responsável pela 

iluminação pública em Juazeiro do Norte, que seja feita a reposição das lâmpadas dos postes da 

Praça José Sarney (Praça do Memorial), pois, aquele logradouro além de ser uma das mais 

importantes Praças, local turístico, também serve para o lazer daquela comunidade, bem como uma 

forma de garantir maior segurança. Como sabemos na Praça José Sarney todas as noites, 

estudantes saem das escolas tarde e ficam esperando ônibus para retornarem para suas casas. 

Encaminhar também ofício aos coordenadores e ao Padre Cícero Leandro, pela brilhante 

organização e sucesso da festa de Santo Antônio do Bairro Leandro Bezerra; II. Seja enviado oficio 

ao departamento municipal de transito, DEMUTRAN, com cópia ao prefeito municipal, solicitando 

que seja devidamente sinalizado o cruzamento das ruas Paulo Maia com Poeta José Bernardino da 

silva, no Bairro Antônio vieira; III. Que seja enviado ofício ao Sr. Arnon Bezerra, Digníssimo Prefeito 
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Municipal, com cópia a secretaria de infraestrutura, SEINFRA, para que seja analisado a 

possibilidade da implantação dos portões da creche do CAIC e do posto de saúde N16 que é 

instalado no mesmo local, no bairro Frei Damião, bem como o reparo dos muros que estão com 

grandes arestas; IV. Tramita na 1ª Promotoria de Justiça do Juizado Especial Cível e Criminal da 

Comarca de Juazeiro do Norte — CE, que tem atribuições relativas à tutela coletiva de defesa do 

meio ambiente, planejamento urbano e bens de interesse histórico, artístico, cultural, turístico e 

paisagístico, Inquérito Civil Público N° 06-A/2014, que foi instaurado para apurar denúncias de 

irregularidades na administração do Centro de Apoio aos Romeiros, localizado neste município e de 

propriedade do Estado do Ceará, vinculado à Secretaria das Cidades. A denúncia que deu origem ao 

Inquérito Civil Público foi assinada por integrantes da Associação dos Permissionários do Centro de 

Apoio aos Romeiros — APECAR. Durante a investigação da Promotoria de Justiça, ficou evidenciado 

que a CEASA transferiu informalmente a administração do Centro de Apoio aos Romeiros para a 

Associação dos Permissionários, que estaria administrando mau o Centro, ocorrendo desvios dos 

valores arrecadados dos permissionários referentes aos seus boxes, ocasionando o corte no 

fornecimento de energia elétrica por falta de pagamento e a suspensão do serviço de vigilância. Por 

esse motivo requer que seja enviado oficio a l' Promotoria de Justiça do Juizado Especial Cível e 

Criminal da Comarca de Juazeiro do Norte — CE, no sentido de que aquele Órgão do Ministério 

Público do Ceará, designe com urgência Audiência com as partes envolvidas para que providências 

sejam tomadas para a regularização do funcionamento deste equipamento público de grande 

importância para a população Juazeirense e do religioso; de autoria da Vereadora Aninha Teles, 

requerendo: I. O envio de Ofício ao Sr. Prefeito Municipal Arnon Bezerra, juntamente com a 

Secretaria de Infraestrutura, seja feito o calçamento, bem como, a iluminação de um trecho, da Rua 

Gildiêr Fernandes Gonçalves, no Bairro São José, por traz do Atacadão, na altura da loja de material 

de construção do Sr. Mauro, vale a pena salientar que este trecho, encontra-se sem calçamento, 



 

 

ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 

Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 

 Telefone (088) 3511-1976  

7 

 

com muito mato, lixos e entulhos, como também sem qualquer iluminação pública, os moradores 

que utilizam esta via, temem assaltos e outros tipos de violências, que possam ser causadas as 

mulheres que por ali se utilizam em diversos horários; II. Enviar Ofício ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito, Arnon Bezerra, bem como, ao Secretário de Meio Ambiente, solicitando a limpeza  e 

capinação  do Bairro Jardim Gonzaga; de autoria da Vereadora Rosane Macedo, requerendo: I. 

Expedir Ofício ao Sr. Secretário Municipal de Infraestrutura, solicitando ao mesmo vê a situação do 

Bairro Malvas e mandar tapar os buracos existentes naquele logradouro, bem como, uma limpeza 

geral com desmatamento e coleta do lixo; II. Expedir Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando se 

digne angariar recursos junto aos Governos Estadual e Federal, para a construção de um Centro de 

Referência de Drogas, em nosso município, devendo o atendimento ser realizado por uma equipe 

multidisciplinar, que conte com psicólogos e enfermeiros e que seja necessária a marcação de 

horário para usufruir dos serviços. Que depois de realizar um cadastro, o usuário tenha 

encaminhamento específico, dependendo do quadro apresentado. Este encaminhamento pode ser 

para leitos de desintoxicação em hospitais, Caps, Centro Pop, Cras, Creas, unidade de acolhimento, 

postos de saúde ou grupos de ajuda mútua. Além disso, que mantenha convênio, em forma de 

prestação de serviços, com Comunidades Terapêuticas para o acolhimento de usuários que se 

enquadrem no perfil de funcionamento e atividades desenvolvidas por esses equipamentos de 

apoio, devendo esse encaminhamento ser realizado a partir de avaliação por parte da equipe do 

referido Centro: III. Diante da falta de medicamentos em alguns PSFs do nosso município, e segundo 

reclamações no PSF X situado no Bairro São José, como também, ausência de médicos na unidade, 

ambos os problemas impedindo a realização de um serviço de saúde digno aos moradores do 

bairro, solicita: Envio de Ofício a Secretaria de Saúde do Município, para que restabeleça o 

fornecimento de medicamentos básicos nos PSFs , notadamente o PSF X - Bairro São José, que 

disponibilize definitivamente um médico na unidade bem como, a dentista; IV. Considerando, 
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solicitação formulada a esta Vereadora por alguns moradores do Conjunto Minha Casa Minha Vida, 

no Bairro Betolândia e foi solicitado pelos mesmos, por que estão com bastante dificuldades para 

receberem as correspondências, estão indo enviar nos correios. Então, que seja enviado Ofício ao 

Sr. Prefeito Municipal, com cópia a Secretaria Competente e aos Correios e Telégrafos, para que 

faça o cadastramento do código de endereçamento postal — CEP de todas as ruas do Residencial 

Minha Casa Minha Vida, no Bairro Betolândia, para que fique mais fácil a entrega das 

correspondências de todos os moradores. Outrossim, conforme já foi solicitado por esta Vereadora, 

seja feito um criterioso levantamento nas ruas de nossa cidade, para colocar a placa denominativa e 

os respectivos CEPs, para facilitar o trabalho dos correios e das pessoas que as procura; de autoria 

do Vereador Domingos Borges, requerendo: I. Enviar Ofício ao Secretário de Infraestrutura, 

solicitando que o mesmo determine a empresa responsável pela iluminação pública em Juazeiro do 

Norte, que seja feita a reposição das lâmpadas dos postes da Praça José Sarney (Praça do 

Memorial), pois, aquele logradouro além de ser uma das mais importantes Praças, local turístico, 

também serve para o lazer daquela comunidade, bem como uma forma de garantir maior 

segurança. Como sabemos na Praça José Sarney todas as noites, estudantes saem das escolas tarde 

e ficam esperando ônibus para retornarem para suas casas. Encaminhar também ofício aos 

coordenadores e ao Padre Cícero Leandro, pela brilhante organização e sucesso da festa de Santo 

Antônio do Bairro Leandro Bezerra; II. Enviar ofício ao prefeito municipal com cópia para o 

secretário de infraestrutura, solicitando que seja feita com urgência a operação tapa buracos, a 

limpeza e o asfaltamento da Rua José Teodoro do Nascimento, mais precisamente no condomínio 

Santo Expedito no 1º e 2º complexo, da Minha Casa Minha Vida, na Betolândia. Encaminhar 

também ao Departamento de Trânsito "Demutran", que inclua uma linha de ônibus para atender 

toda a comunidade que ali habitam, esta inclusão da linha de Ônibus irá beneficiar também os 

moradores dos bairros adjacentes; III. Seja enviado ofício ao Sr. Secretário Municipal de Meio 
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Ambiente, solicitando viabilizar a colocação de três lâmpadas nos postes da localidade Fazenda 

Guanabara, depois da Vila Pelo Sinal, que se encontra às escuras; de autoria do Vereador Demontier 

Agra, requerendo: I. Seja Oficiado a Secretaria Municipal de Educação – SEDUC e SEINFRA 

solicitando a construção de um Centro de Referência de Educação - CEI no Conjunto Minha Casa 

Minha Vida São Sebastião, bairro Betolândia; II. Seja oficiado a secretaria de Esporte, SEMASP e 

SEINFRA que seja concluída a piscina semi olímpica e construído o pátio de estacionamento no 

Parque Ecológico das Timbaúbas; III. Seja Oficiado a SEINFRA que faça a construção de uma praça 

pública no bairro Frei Damião, localizado Na Rua Francisco Martins De Souza c/ Rua Raimundo João 

Gonçalves; IV. Seja oficiado a Secretaria Municipal de Saúde que realize visitação dos agentes de 

saúde às residências do loteamento Conviver; V. Seja oficiado a Secretaria de Segurança Pública 

Municipal que faça um Programa de Segurança, em parceria com Policia Militar do Ceara, CDL, 

Associação comercial de Juazeiro, setor privado (lojas do centro) onde em conjunto possam instalar 

o sistema de monitoramento por câmeras, em todas as ruas do centro comercial de Juazeiro do 

Norte, objetivando maior segurança para as pessoas que circulam no centro comercial da cidade.  

Vale salientar que a Secretaria Municipal de Segurança Pública e Cidadania já possui alguns 

equipamentos e postes instalados na cidade; de autoria do Vereador Valmir Domingos, requerendo: 

I. Que apresente sessão seja encerrada com um minuto de silêncio em sinal de pesar pelo 

falecimento da Sra. Maria Berlamino da Cruz Silva, Avenida Paraíba, 1041 e da Sra. Juvanira Victor 

Gomes de Oliveira, enviar oficio para a 2ª Vara Criminal do Fórum Desembargador Juvêncio 

Santana, desta cidade, a mesma é genitora do Juiz de Direito Dr. Victor; II. E  solicita à Secretaria de 

Saúde e ao Prefeito Municipal, que deem uma atenção aos agentes de endemias, pois, os mesmos 

estão com enormes dificuldades de exercerem suas funções, devido uma grande falta de itens 

básicos, é importante,  que o Sr. Prefeito e a  Secretária,  faça uma reunião com os agentes para 

ouvir suas necessidades. Citados requerimentos encaminhados pelo Assessor Parlamentar Mauro 
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Roberto; de autoria do Vereador David Araújo, seja enviado Ofício a Sra. Secretária de 

Infraestrutura, solicitando consertar um buraco existente no Residencial Minha Casa Minha Vida 

Manoel Santana na Betolândia, na Rua 11 Quadra “S”, uma vez, que à empresa de ônibus está 

ameaçando não passar naquela artéria, devido as péssimas condições de trafego;  de autoria do 

Vereador Preto Macedo, requerendo: que seja oficiado ao Prefeito Municipal com cópia a 

Secretária Municipal de Infraestrutura e Secretaria Municipal de Meio Ambiente de acordo com 

suas respectivas competências, para que sejam realizadas as seguintes obras na Avenida Duarte 

Junior no Bairro Aeroporto. I. Seja realizada obra de requalificação no calçamento da Avenida 

Duarte Júnior. A Avenida supramencionada é parcialmente asfaltada e sua outra parte é composta 

por calçamento em pedra tosca, onde o mesmo se encontra com muitos buracos, declives e 

desníveis, impossibilitando o tráfego de veículos, dessa forma é extrema necessidade a realização 

requalificação e planeamento da área composta por calçamento; II. Seja realizada obra de 

capinação dos canteiros centrais, acostamentos e retirada de entulho na Av. Duarte Júnior. A 

referida avenida é de grande importância para nosso município sendo  a mesma importante forma 

de ligação da zona rural e zona urbana de nosso município. Porém, alguns trechos da referida 

avenida, uma de suas vias se encontram tornada pela vegetação e por alguns entulhos, obrigando 

os motoristas a trafegar pela contra mão da via. Sendo de extrema necessidade que a mesma possa 

ser desobstruída, a fim de facilitar o trafego de veículos, facilitando assim a vida dos moradores, 

desafogando outras vias de acesso e evitando possíveis acidentes; III. Que seja realizada obra de 

asfaltamento no restante da Av. Duarte Júnior no bairro Aeroporto: A avenida supradita se encontra 

parcialmente asfaltada, onde somente o trecho entre a Avenida Virgílio Távora até as proximidades 

do condomínio fechado vivenda das flores, se encontra asfaltado, a partir desse trecho até o seu 

fim, a avenida se encontra apenas com calcamento em pedra tosca, sendo de grande importância 

para os moradores da vila São Francisco, vila nova e pedrinhas haja vista que  uma importante 
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forma de ligar a  zona rural com a zona urbana, sendo notória a importância de tal obra por parte da 

municipalidade. Encaminhado pelos Assessores Parlamentares, Saulo Anderson Santana Pereira e 

José Augusto de Sousa Neto; de autoria do Vereador Tarso Magno, requerendo: Considerando 

várias reclamações dos permissionários do Centro de Apoio aos Romeiros, onde revelam o 

verdadeiro abandono do citado equipamento público, inclusive com o fornecimento de energia 

cessado por falta de pagamento; Considerando que existem comentários que o citado bem público 

está sem administração e que o Estado teria repassado tal encargo para o Município de Juazeiro do 

Norte, requer este edil, sejam remetidos ofícios ao Govenador do Estado do Ceará, Secretário 

Estadual das Cidades, Prefeito Municipal pleiteando a nomeação de novo administrador, haja vista, 

que a maioria dos mais de 1000 boxes encontram-se fechados e a bandidagem tomando de conta. 

Os requerimentos são deferidos pela Presidência depois de submetidos a apreciação do plenário. 

Neste azo, o Sr. Presidente, registra a honrosa presença no plenário do ex-Vereador e seu grande 

amigo Roberto Sampaio, bem como, a presença do ex-Vereador Ronnas Motos e da Ex-Vereadora 

da cidade de Jardim a Professora Dolores Rocha, esposa do Vereador José Barreto Couto Filho. 

Foram apresentados os seguintes requerimentos verbais: de autoria do Vereador José Barreto, 

considerando, que no dia 09 de março de 2017, foi aprovado nesta Casa Legislativa, um Projeto de 

Resolução que trata das Mulheres Vítimas de Violência Doméstica no mercado de trabalho em 

instituição pública e dá outras providências e esse projeto foi aprovado e não viu até o presente 

nenhum retorno da municipalidade. Então, pede  ao Líder do Prefeito que agende uma reunião com 

a Assessoria Jurídica do Executivo, para  discutir se  esse Projeto de Resolução, será sancionado, 

como também, solicita que seja criado uma parceria entre o Governo do Estado e o Município, 

inclusive, sugere que a municipalidade faça a doação de um terreno e o Governo do Estado entra 

com a construção dessa entidade, para que a mulher que está sendo vítima da violência doméstica, 

possa ter um local para ser amparada e que as comissões da Casa pertinente a esse assunto e o 
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Líder do Prefeito Adauto Araújo, se empenhassem  nessa solicitação. De autoria do Vereador 

Claudionor Mota, reitera a solicitação em relação à UBS do Bairro do Socorro, pois, o prédio se 

encontra em fase de acabamento,  hoje,  a obra está abandonada, a juventude está usando o prédio 

à noite para o uso de drogas. Então, pede que seja enviado Ofício à Secretaria de Saúde, para que 

respondesse se essa obra será reiniciada e quando ou se não vai ser concluída. Como também, 

solicita a conclusão da ponte da Rua Dr. Possidônio Bem, que já está feita, faltando somente os 

acabamentos. Portanto, que a Secretária Gisele, conclua a referida ponte, pois,  a mesma deságua 

justamente na UBS que  também precisa de fazer os acabamentos finais. Que seja enviado Ofício ao 

Gabinete do Prefeito, Secretaria de Saúde e Secretaria de infraestrutura, para que resolvam esse 

problema e a população tenha melhores condições de vida; Coautores, Glêdson Bezerra, Capitão 

Vieira, Tarso Magno e em nome da Casa a pedido do Vereador Márcio Joias; de autoria da 

Vereadora Auricélia Bezerra, que seja enviado Ofício para a Associação do Centro de Apoio ao 

Romeiro e Associação dos Mercados, pedindo que os mesmos venham fazer a Prestação de Contas 

dos últimos 18 meses, pois, tem recebido várias denúncias referente às mesmas. Razão pela qual, 

que mande a esta Casa, todas as prestações de contas com atas, reuniões, conforme  determina a 

lei. Coautores, Rita Monteiro, Márcio Jóias e Tarso Magno; de autoria da Vereadora Rita Monteiro, 

que deseja boas vindas a todos os seus colegas da Educação presentes neste recinto, e requer  que 

seja  enviado Ofício convocado  o Senhor Aurélio, Presidente da APEOC, para vir ao Plenário da 

Câmara Municipal,  explicar o que está acontecendo com os recursos do Precatório, por que 

segundo comentários a APEOC está vetando a liberação dos recursos. Então, que o Senhor Aurélio,  

venha a esta Casa, para fazer explanação; de autoria do Vereador Adauto Araújo, inicialmente 

registra a presença dos servidores da Educação neste recinto, e aproveitando a vinda da Sra. 

Secretária de Educação, fala em relação ao projeto que foi feito em 2012, que concede  subsídio 

para os professores que lecionam na zona rural e que  passou o governo e nunca veio, hoje,  pede a 
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Senhora Secretária Loreto, novamente o atendimento desse projeto. Considerando, que esteve no 

Residencial Minha Casa Minha Vida do Sebastião I e II, e naquele conjunto as pessoas estão 

reclamando do transporte escolar, pois, o ônibus que está passando naquela localidade não está 

dando conta da demanda. Então, sugira a Sra. Secretária,  que providencie uma Topic ou micro-

ônibus, para pegar aqueles alunos e fazer a redistribuição, de forma que atendesse a todos alunado; 

Coautora, Rita Monteiro; de autoria do Vereador Cap. Vieira Neto, que seja enviado Ofício ao Sr. 

Prefeito Municipal, Dr. Arnon Bezerra, considerando, que este edil foi procurado por populares do 

Jardim Gonzaga, para tratar da questão da iluminação pública do referido Bairro, a praça onde fica a  

Igreja de Nossa Senhora da Conceição está às escuras,  muitos foram atendidos  na questão da 

operação tapa-buraco, as melhorias se deu nas principais vias de acesso a Juazeiro, a exemplo da 

Avenida Ailton Gomes e Avenida Aderaldo Castelo, e algumas pessoas da comunidade esta  pedindo 

que este edil interceda junto  ao Prefeito quanto a questão de muitas ruas  esburacadas, pois, o 

tapa buraco sequer entrou naquele bairro.  Então, pede que seja enviado  Ofício diretamente ao 

Prefeito Municipal, para que  o mesmo possa ir  na localidade verificar in loco a situação da referida 

localidade, por que é um apelo de toda a comunidade do Bairro Jardim Gonzaga; Coautor, Clêdson 

Bezerra, Tarso Magno, Rita Monteiro e em nome da Casa a pedido da Vereadora Rosane Macedo; 

de autoria do Vereador Tarso Magno, que seja enviado  Ofício ao Ministério Público Federal e ao 

Prefeito Municipal, para que ambos possam apurar a existência de R$ 611,000,00 (seiscentos e onze 

mil reais) verba  Federal depositada na Caixa Econômica Federal, que encontra-se à disposição para 

o serviço de Apoio às Famílias Beneficiárias do Programa Minha Casa Minha Vida e fortalecer o 

vínculo entre o setor público e comunidade do município Juazeiro do Norte, unidades habitacionais 

do São Sebastião I e II, pois, todos  sabem que várias famílias ganharam sua   residência, no entanto, 

esse serviço não está sendo prestado às famílias desses dois conjuntos; de autoria do Vereador 

Demontier Agra, considerando que hoje este edil ouviu na emissora de  Rádio que o Colégio 
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Pequeno Príncipe, foi condenado a pagar uma ação de um de uma criança que sofreu bullying na 

escola, no valor de R$ 15,000,00 (quinze mil reais), mais o tratamento com psicólogo; seja enviado 

Ofício  a Secretaria de Educação, para que a referida Secretaria solicite da Polícia Militar, no caso o 

2º Batalhão, com  abrangência em todos os colégios da rede pública municipal, em relação ao  

PROERD, que é um programa  semanal  dentro da escola que educa crianças de 9 a 12 anos, tem 

uma aula por semana durante 6 meses, as mães e os professores que conhecem esse programa  

relatam que as vezes as  crianças não escutam as mães e os pais, tão pouco a professora, mas, 

escuta a  polícia,  é uma fase  delicada da criança  saindo para adolescência e é nesse momento, que 

o Estado tem que entrar com a educação implementando naquelas crianças valores, princípios, 

patriotismo e principalmente dizer não às drogas. Diante do exposto, é que requer seja enviado 

Ofício para a  Secretaria de Educação, no sentido de que implemente em todas as escolas, por que 

cada vez mais  estamos vendo a droga entrando nas escolas e a  decorrência das drogas é a 

violência, e  as vezes se culpa a polícia Militar de  forma geral,  em outras vezes o Estado em si,  os 

cidadãos e as Instituições  não fazem seu papel, e dessa forma querem culpar a polícia; Coautora, 

Rita Monteiro; de autoria do Vereador Damian de Firmino,  que seja enviado Ofício  a Secretaria de 

Infraestrutura, no sentido de fazer o calçamento e o serviço tapa  buraco na Rua Jesus Rodrigues, no 

Bairro Limoeiro, como também, solicitar para a Rua Esmeraldo Cardoso Lobo, no Bairro José 

Geraldo da Cruz e Terezinha dos Santos Macedo, pois, a população está sofrendo, já foi cobrado 

várias vezes e a Secretária diz que vai mandar técnico, viu que realmente foi, porém, não iniciaram 

as obras. Os requerimentos apresentados verbalmente foram deferidos pela Presidência depois de 

aprovado por unanimidade pelo plenário, uma cópia dos referidos requerimentos ficam anexados 

na pasta individual dos requerentes. A Secretária da Casa é autorizada a fazer o encaminhamento a 

quem de direito.  Dá entrada na Casa um Projeto de Lei de autoria do Vereador Adauto Araújo 

Ramos,  que denomina de Avenida Vereador Luiz de Matos Franca, a artéria projetada ao longo do 
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Riacho das Timbaúbas, com início na  Rua Francisca Paula Bezerra(Sul) e término na Avenida 

Governador Virgílio Távora(Norte). Ao Leste com a Rua João Paulo I, Rua Assis dias Sobreira e Rua 

Madre Maria Villac. Ao Oeste com a Avenida José Bezerra de Menezes e Rua Unias Felgueiras, 

estendendo-se ao longo do Bairro Timbaúba e Limoeiro, nesta urbe e adota outras providências. O 

Citado projeto é objeto de deliberação e pelo Presidente, encaminhado à Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final, para emitir parecer. A Mesa Diretora recebe da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final e da Comissão de Orçamento e Fiscalização, com o devido parecer favorável 

as matérias: Mensagem n° 07/2017 o Projeto de Lei que Institui o Programa de recuperação de 

Créditos Tributários ou não tributários, no Município de Juazeiro do Norte (REFIS) e dá outras 

providências; Mensagem n° 09/2017 o Projeto de Lei que institui no âmbito do Município de 

Juazeiro do Norte, a bolsa moradia e bolsa alimentação para os médicos participantes do programa 

Mais Médicos e adota outras providências; Projeto de Lei da Mesa Diretora, que autoriza o Poder 

Legislativo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial ao Orçamento vigente e dá outras 

providências; Projeto de Lei de autoria da Vereadora Auricélia Bezerra, que Reconhece de Utilidade 

Pública a Associação Beneficiária Movimento Nacional para Salvar Vidas – MNPSV, e adota outras 

providências; Projeto de Indicação de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, que dispõe sobre 

atribuição de competência para Guarda Municipal de Juazeiro do Norte e adota outras 

providências; Projeto de Indicação de autoria do Vereador Claudionor Mota, que dispõe sobre a 

implementação do Programa Municipal de Combate e Prevenção à Dengue e dá outras 

providências; e o Projeto de Resolução de autoria da Vereadora Rita Monteiro, coautores Tarso 

Magno e Jacqueline Gouveia, com a subscrição dos demais edis, que Concede o Título Honorífico de 

Cidadã Juazeirense a Ilustre Sra. Joana Rodrigues e adota outras providências. Os citados projetos 

pelo Presidente foram postos na ordem do dia.  Pede uma questão de ordem o Vereador Cap. Vieira 

Neto, para requerer do Sr. Presidente que submeta a apreciação do plenário a realização de uma 
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Sessão Extraordinária para apreciação e votação das Mensagens n°s 07e 09/2017 oriundas do Chefe 

do Poder Executivo Municipal por ser de extrema relevância e considerando a urgência que de logo 

assinalamos, bem como, o Projeto de lei da Mesa Diretora, que autoriza o Poder Legislativo 

Municipal a abrir Crédito Adicional Especial ao Orçamento vigente e dá outras providências. 

Sequenciado o Sr. Presidente atendendo a solicitação do Vereador Cap. Vieira Neto, coloca em 

votação nominal o pedido da Sessão Extraordinária, sendo aprovado por unanimidade. Logo após o 

Sr. Presidente anuncia o grande expediente, passando a palavra a Secretária de Educação, 

Professora Maria Loureto de Lima, que ocupa a Tribuna de Honra da Casa do Povo, fazendo-o agora, 

inicia sua fala saudando o Excelentíssimo Senhor Presidente, Glêdson Bezerra,  em nome dos 

demais edis, cumprimenta a seleta platéia, especialmente a todos que aqui estão representando a 

rede de ensino de Juazeiro do Norte. Pede permissão ao Sr. Presidente, para fazer uma breve 

explanação do que já realizou e do que está planejando e nesse contexto, se encontra a resposta 

pela qual foi suscitada a vir a esta nobre Casa. Disse que assumiu a Secretaria de Educação de 

Juazeiro do Norte, no dia 02 de  janeiro, assumiu com déficit  de basicamente 352 (trezentos e 

cinqüenta e duas) horas-aula, significa que naquele momento, estava  precisando completar a carga 

horária numa  totalidade de 61 (sessenta e um) dias letivos, e que mediante o tempo de serviço que 

tem, nunca se posicionou frente a um desafio tão grande, pois, tem que garantir a conclusão do ano 

letivo, atendendo assim, a necessidade da comunidade de Juazeiro do Norte, garantindo com a 

ajuda, com a colaboração desta Casa  que também  foi parceira, a partir daquele momento e com a 

colaboração  de todos os gestores e professores da rede de ensino a meta foi atingida e concluirá o 

ano letivo fechando a 800 (oitocentos)horas e os 200 (duzentos) dias letivos. Disse ainda, que 

naquele exato momento,  estava também  planejando para o  importante tento que era justamente 

a seleção para professores, dentro desse contexto viabilizou também o reordenamento  de todos os 

gestores das escolas, pois, percebia que havia uma necessidade de realocar todos eles  dentro de 
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uma amplitude de conhecimento da rede de ensino, para que não ficassem apenas em uma 

Unidade Escolar a muitos anos como já vem acontecendo e assim fez.  Disse que, a meta da 

Secretaria de Educação é fomentar,  fortalecer, colaborar com o  professor,  por que a maior 

autoridade pedagógica que existe a nível nacional e internacional é o professor em sala de aula. 

Esclarece a Sra. Secretária, que está com parcerias firmadas, onde encontrou  a educação de jovens 

e adultos de Juazeiro do Norte, apenas com 629 alunos, hoje  está completando 1.829 alunos da EJA 

e está implantando um programa  de educação voltado para esse aluno da EJA independente da 

faixa etária do mesmo, para que os  educadores físicos trabalhassem com eles a noite, dentro de 

um contexto de viabilizar o movimento, o prazer de está em sala de aula, esse é um projeto 

inovador que são as atividades físicas educativas, dentro desse contexto, irão ter também no mês 

de agosto a primeira feira do livro, essa primeira feira do livro que é de caráter regional, com apoio 

das duas  Credes 18 e 19. Explica que esse projeto  nasceu da intenção do Técnico Professor Jailson, 

que  se encontra presente no recinto, que é vinculado à Faculdade de Medicina de Juazeiro do 

Norte, e onde  iremos ter a maior vitrine de produção literária já vista no Juazeiro do Norte, com 

uma linha de cultura e com uma linha de gastronomia e  de editora, para esse trabalho confessa 

que  precisa muito enquanto Secretária de Educação da colaboração e da sabedoria que tem cada 

um dos edis que compõem esta egrégia Casa, se sente muito a vontade e muito feliz por estar aqui 

entre os Vereadores pelos quais  tem admiração e já tem selada  parcerias fortemente celebrados. 

Conclui dizendo que esse era o recado que  queria colocar para todos e se coloca à disposição para  

outras vindas a este Poder à  partir do momento que tenham dúvidas, estará aposto para esclarecer 

no que for necessário, pois, são merecedores de atenção. O Sr. Presidente abre espaço aos Srs. 

Vereadores, iniciando pelo o Vereador José Barreto, que parabeniza a Secretária de Educação 

Professora Loreto, pelo seu trabalho, a sua dedicação na função de Secretária, parabeniza pela 

pontualidade na condução dos trabalhos em relação aos precatório, e pela maneira de receber as 
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pessoas,  agradecendo pela pontualidade nas reuniões e pelo o seu trabalho a frente da Secretaria 

de Educação. Pela ordem o Vereador Tarso Magno, disse que é um prazer imenso receber a 

Secretária Loureto  em nosso Poder Legislativo, e este edil gostaria de  perguntar por que foi 

procurado por vários professores selecionados, perguntando se o município vai pagar todos os 

direitos trabalhistas a esses trabalhadores, no caso décimo terceiro, férias e  para o ano de 2018, se 

a Secretaria de Educação, pretende fazer concurso público no âmbito da Educação, já que esse ano 

foi inviável fazer concurso público, ou se vai renovar a seleção que foi feita no ano de 2017, Se a 

gestão vai cumprir a promessa de campanha de abrir o Ginásio Municipal Antônio Xavier de 

Oliveira,  e se é verdade que os Gestores, Coordenadores, Diretores e Secretários, estão desde o 

primeiro dia de aula trabalhando e ainda não receberam seus salários, quer saber  se é verdade essa 

afirmação, e quando é que a Secretaria da educação pretende pagar a esses funcionário. Por fim, 

parabeniza pelo o sucesso a frente da Secretaria Municipal de Educação. Pela ordem o Vereador 

Cap. Vieira Neto, agradece a Secretaria Loreto,  por ter cumprido Regimento Interno desta Casa, por 

ter cumprido a Lei Orgânica do Município e ter vindo a esta Casa prestar esclarecimentos  aos 

Vereadores e a população de Juazeiro do Norte, disse saber da competência da Sra. Secretária à 

frente da Secretaria de Educação, mas, a população  procura este edil  que tem que trazer as 

respostas, e por isso pergunta a Sra Secretária:  na questão da Comissão que analisou todos  esses 

currículos, a questão de como foi a escolha do Núcleo Gestor se foi indicação, se foi de seleção a 

forma em que foi escolhido, algumas pessoas estão  procurando para saber essa respostas de como 

foi feito, já que o edital que  tiveram conhecimento foi apenas para professores temporários; a 

outra questão desse contrato é o tempo dos professores, qual o período desse contrato e se vai 

haver ou não concurso público, quer saber também,  quantos professores temporários foram 

contratados, e saber ainda quanto a questão dos precatórios. Solicita a Sra. Secretária  que faça 

uma nova redistribuição dos alunos do Minha Casa Minha Vida,  por que as famílias se deslocaram 
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de todos os bairros de Juazeiro do Norte, e agora fica difícil essa locomoção, que veja a viabilidade 

de uma escola mais próxima para fazer essa redistribuição até para economizar no transporte. Pela 

ordem o Vereador Adauto Araújo,  deseja  boas vindas a Professora Loreto, com ênfase disse que 

acredita muito no seu trabalho por que já trabalharam juntos, sabe da sua competência juntamente 

com a sua equipe e tem certeza que vão superar a questão que a Educação  vem passando, e que 

pode contar com essa Casa e diz isso em nome dos colegas Vereadores, para ajudar no que for 

possível. Pela ordem o Vereador Demontier Agra,  parabeniza a professora Loreto, e disse que 

quanto mais parcerias a Secretaria da Educação tiver melhor será e principalmente com órgãos de 

Segurança. Lembra que já apresentou neste Poder solicitação a  Sra. Secretária, pedindo para 

incrementar pelo menos uma vez por mês o Hino Nacional e o Hino de Juazeiro que são muito 

importantes, e  que muitos jovens não sabem cantar, e  é na escola que  temos que aprender,  para 

que possa  cada vez mais ter um ensino melhor. Pela ordem a Vereadora Rita Monteiro,  parabeniza 

a professora Loreto, pela sua explanação e confessa que esta Vereadora ficou muito feliz com a 

volta do Mais Educação, porque na gestão passada solicitou por diversas vezes e não conseguiu a 

volta do Mais Educação. Disse que esta Casa através dessa Vereadora criaram vários projetos em 

prol da educação, um dos quais era a abertura das escolas nos finais de semana, inclusive, aproveita 

do azo, para pedir a Sra. Secretária Loreto que veja a possibilidade de incrementar esses projetos 

que esta Casa aprovou  na gestão passada. Agradece e pede que volte mais vezes a esta Tribuna e 

se prontifica a ajudar no que for possível. Pela ordem o Vereador Damian de Firmino, parabeniza a 

Professora Loreto por ter vindo a esta Casa, afirma que está muito satisfeito com o trabalho da Sra. 

Secretária e de sua equipe na Secretaria de Educação, no átimo, pergunta sobre um  projeto do 

Prefeito José Arnon  para criação de novas creches em nosso município, se vai ser implementado. 

Pela ordem o Vereador Márcio Joias,  também parabeniza a vinda da Professora Loreto a este 

Poder, bem como, parabeniza a todos os professores que acompanha nesta sessão e ressalta, que 
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Juazeiro precisa de uma pessoa como a Professora Loreto, desejando-lhe que Deus lhe dê muita 

força nessa sua caminhada  para ajudar todas as pessoas de Juazeiro que merecem. Agradece 

sensibilizado a sua presença, se dispondo também a ajudá-la. O Sr. Presidente por sua vez, agradece 

e parabeniza a vinda da Secretária a esta Casa,  que demonstra respeito à legislação municipal, e 

isso é muito bom, também tornar público para os colegas Vereadores que em algumas 

oportunidades   conversou com a Secretária Loreto, e fica feliz em saber que algumas das suas 

sugestões, reivindicações foram atendidas, notadamente a questão da reposição salarial dos 

professores,  agradece de público a forma como a Sra. Secretária sempre tem  ouvido os Vereadores 

que tem feito das sessões Ordinárias um olhar especial com relação à educação, inclusive a 

educação especial, como também, em relação aos cargos comissionados que ainda não receberam, 

e o quanto é importante que  recebam a sua remuneração referente ao cargo que ocupa, gostaria, 

inclusive, de fazer  uma sugestão, um pedido e que vai conversar sobre isso diretamente com o 

Centro de Finanças da Prefeitura, para que não saia esse pagamento todo junto, a fim de que  não 

ocasione aquele grande desconto que ocorreu  recentemente no Imposto de Renda no inicio da 

Administração. Fica feita essa  reivindicação e por fim, fala da sua admiração a Secretária  pelo 

nome da professora Loureto que já vem desde a sua mãe que é professora e que teve a honra de 

ser sua colega de trabalho. Aproveita para apresentar mais uma sugestão, que a Secretária faça da 

prestação de contas do seu trabalho uma tônica, segundo o que manda a Lei de Transparência  e a 

Lei de responsabilidade fiscal exige, no mais agradece mais uma vez pela sua presença. Passa a 

palavra a Sra. Secretária, para as suas considerações finais a respeito do que foi levantado pelos Srs. 

Vereadores. Ocupa novamente a Tribuna a Sra. Secretária de Educação, Professora Loreto, que se 

dirige ao Vereador Cap. Vieira, para dizer que gostaria que soubesse da admiração que tem pelos 

seus posicionamentos fortes e  que toda sugestão é bem-vinda, quanto as perguntas que foram 

feitas inicia pela questão da grade curricular, que é um tema que vai dar sim uma ressonância a 



 

 

ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 

Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 

 Telefone (088) 3511-1976  

21 

 

muitas perguntas que aqui foram feitas,  hoje, tratada como mapa curricular pela leitura 

democrática que o país faz. Então o mapa curricular das escolas em especial a Rede Municipal de 

Ensino, está passando por uma reavaliação e essa reavaliação dentro de uma idéia, de uma 

iniciativa de todo o Núcleo Gestor, no mês de agosto estará enviando uma Lei para criar as Escolas 

de Tempo Integral por que não existe, Juazeiro possui hoje  quatro escolas de tempo integral,  foi 

implantada uma agora nesse governo. No que se refere aos professores temporários, informa aos  

Vereadores que no dia 30 de Abril  se encerrou o contrato temporário, todavia sexta-feira próxima  

já estará arguindo um aditivo de todos os contratados, seguir em frente e assim como foram 

reconduzidos os gestores quando  assumiu, o edital era para suprir carência dentro da sala de aula, 

então, haverá esse aditivo, também já sentou uma vez e irá sentar várias vezes, inclusive, convida-

os  para que juntos defina uma nova política para o professor contratado temporariamente, por que 

não admite essa desigualdade em valores e em direitos, por que professor é professor, tanto o 

temporário como o efetivo. Quanto  as portarias estão todas assinadas,  retroativas a  04  de Abril, o 

dia que os gestores assumiram, e assegura que não tem a pretensão de prejudicar  professores e 

funcionários, e que está  esperando que as coisas se reorganizem   para fazer um concurso, mas, no 

momento não é possível. No que diz respeito à Educação Inclusiva,  hoje é uma das maiores 

preocupações para o Juazeiro e em relação aos precatórios diz aos presentes que está com o 

Sindicato, para ver a possibilidade junto à justiça. Disse  que se  não respondeu a todas as perguntas 

que a perdoe, mas, estará sempre a disposição. Agradece para finalizar a atenção de todos. Neste 

azo, o Vereador Cap. Vieira, ainda indaga a Secretária,  para dirimir  uma dúvida, no que pertine  

saber se os contratos vão ser  renovados em 06 meses, respondendo a Sra. Secretária de Educação 

que sim. A Vereadora Rita Monteiro por seu turno, disse que na gestão passada fez uma denuncia 

ao Ministério Público sobre o Centro de Formação, que era para funcionar no antigo Teatro 

Municipal e que esta Vereadora ficou triste por que o Ministério Público respondeu dizendo que 
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precisava de mais elementos para dar prosseguimento a denúncia, mas, que irá tentar resolver essa 

questão, que é muito importante para a educação. O Sr. Presidente informa, que leu o documento e 

que o Ministério Público pede mais informações da própria Câmara, que indique o outros 

elementos para que a denúncia possa ser apurada,  mas, é sim de interesse de todos. A Vereadora 

Rita Monteiro, disse que as suas palavras foram para que a Secretaria tomasse conhecimento, e vai 

lutar para  conseguir  que o equipamento a que se referiu sirva para a educação. Pela ordem o 

Vereador Tarso Magno, disse que não entendeu a questão das portarias com datas retroativas, bem 

como, o não pagamento do 13º e férias. Ainda usa da palavra a Sra. Secretária Loreto,  que explica 

sobre o pagamento que na verdade esses direitos em 2017 não acontece, quanto às portarias  está 

em atraso desde o dia 04 de abril, e por isso, vai ter o efeito retroativo.  Pela ordem o Vereador Zé 

Barreto, disse que o IDEB – Índice de Desenvolvimento da educação Básica de Juazeiro, depois da 

explanação da Secretaria Loreto, será outro r que este edil se possível  for pede que enviasse Ofício 

ao cidadão de Sobral, que fez comentário em relação ao IDEB,  que  viesse a esta casa, daqui a seis 

meses para ver o novo resultado do IDEB com a atual Secretária, que durante sua fala mencionou o 

que havia acontecido por ocasião da sua ida àquela cidade. Pela ordem o Vereador Demontier Agra, 

solicitou que fosse feito o registro de uma Professora que está no município hoje e que foi  

professora deste que lhes fala no ano de 1990 no Colégio Paraíso e a mesma está presente nesta 

Casa, e não poderia deixar de registrar a presença da Tia Betânia como chamava, que está  

assistindo aos nossos trabalhos. A Sra. Secretária respondeu a todas as indagações que lhes fora 

formulada de forma clara e objetiva, deixando, por conseguinte todos satisfeitos. O Presidente 

agradece a presença da Ilustre professora e Secretária de Educação Loreto deixa a mesma à 

vontade nesta Casa para continuar ou não assistindo aos nossos trabalhos, que por motivo superior 

pede para se ausentar da sessão. Em seguida o Sr. Presidente prorrogou a sessão por mais 30 

minutos, passa  a palavra ao Vereador inscrito na Tribuna de Honra deste Poder, Cap. Vieira Neto, 
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antes  o Vereador Nivaldo Cabral, pede para se retirar da Sessão por ter um compromisso às 18:30 

horas.  Ocupa a Tribuna o Vereador Cap. Vieira, para dizer que deixará  para falar do tema 

“Segurança” na próxima Sessão, pois, precisa da presença de todos os edis, por se tratar de um 

assunto importante  e que pretende propor  melhorias, pois, o índice de segurança pública na 

cidade de Juazeiro do Norte, é realmente alarmante, não por conta da polícia ou outros órgãos, 

mas, sim, pela falta de segurança por parte do Governo do Estado e Secretaria de Segurança para 

essa região, e que precisamos fazer alguma coisa, por que a população está refém da insegurança e 

principalmente o tráfego de drogas, portanto, quinta-feira voltará a tratar do assunto em foco. Logo 

após o Sr. Presidente faculta a palavra por cinco minutos, dela fazendo uso o Vereador Márcio Joias, 

para pedir informações acerca de um projeto de sua autoria que tramita nesta Casa há mais de 

trinta dias, que versa sobre a revogação da rua XV de Novembro e não obtém resposta por parte da 

Comissão competente. Usando da palavra o Sr. Presidente, comunica ao Vereador Márcio, que foi 

indagado por outros Vereadores a respeito do tramite das matérias e pede mais uma vez, as 

Comissões permanentes, inclusive, faz agora por Ofício, pede ao Assessor Jurídico da Casa, que 

notificasse  mediante  Ofício as Comissões para que emitam seus respectivos pareceres, sob pena 

de ter que nomear um substituto para Comissão e que na próxima Sessão Ordinária já tenha o 

parecer. Pede celeridade ao Assessor Jurídico para que exare o seu parecer Jurídico e tão logo 

receba das Comissões, irá colocar em votação. Lembra que os projetos já tramitam há mais de dois 

meses, então,  pede essa compreensão dos colegas das Comissões, para se cumprir o Regimento e 

dar encaminhamento as votações. Pela ordem a Vereadora Rita Monteiro, informa que recebeu 

uma denuncia de que existem varias Casas do Conjunto Minha Casa Minha Vida fechada,  razão pela 

qual, temos que saber o por que dessas casas fechadas, então, gostaria que o Sr. Presidente, 

formasse uma Comissão para fazer uma visita até a Secretaria da  Cidade e a Caixa Econômica, para 

saber o por que dessas Casas estarem fechadas. O Presidente, disse que vai aguardar a resposta dos 
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requerimentos que foram feitos em Sessões pretéritas até no máximo no decorrer dessa semana, se 

compromete com a Sra. Vereadora, para fazer uma Comissão e ir àquele Residencial, já que foi 

aprovado requerimentos em plenário e ainda está no prazo para que nos envie uma resposta, e se 

não obtiver  atenderá a posposta feita pela Vereadora Rita Monteiro. Pela ordem o Vereador 

Demontier Agra,  traz ao conhecimento da Casa, pedindo que seja registrado que tem um primo 

deste edil que está desaparecido há 15 (quinze) dias, de nome  Natanael Agra, e que se souber 

alguma informação que repasse para a família, pois, sua avó de 80 anos, está muito preocupada 

com sua falta, e que pede o apoio da Imprensa e do povo de Juazeiro para chegarmos até o mesmo. 

Pela ordem o Vereador David Araújo, esclarece que como Presidente da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final,  está no prazo para dar o parecer, pois, a Comissão tem que fazer o Parecer 

de acordo com a lei, para não ter que responder mais tarde. Está dentro do prazo e estão  dando os 

pareceres conforme o Regimento da Casa. O Sr. Presidente,  reitera o pedido sobres os Projetos que 

já dormitam há mais de mês na Câmara, e que fez questão de salientar, por que  está sendo 

cobrados dos Vereadores para que as matérias tenham a devida tramitação, que é no prazo de 

10(dez) dias. Registrar também, que no início da sessão, o Sr. Presidente, comunicou aos 

Vereadores e ao público presente, que atendendo ao pedido da Vereadora Rita Monteiro, 

providenciou junto a Secretaria de Saúde do Município de Juazeiro do Norte, a dedetização do 

prédio, foi feito a parte externa e como não tinha o veneno para fazer a parte interna está 

providenciando através de uma Empresa para fazer a dedetização do interior do prédio da Câmara 

Municipal, e que fica feito a justificativa.  Em seguida o Sr. Presidente anuncia a ordem do dia e 

sendo informado pela Secretária que nada consta na pauta, nada mais havendo a tratar na presente 

sessão, convida a todos para respeitosamente observar um minuto de silêncio em sinal de pesar 

pelo falecimento de Mércia Quezado Noronha e José Teôtonio, pedido da Vereadora Rita Monteiro, 

Juvanira Victor de Oliveira e Maria Belarmino da Cruz Silva, pedido do Vereador Valmir Domingos e  
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Antônia Araújo (Dona Toinha), pedido da Vereadora Rosane Macedo, todos em nome da Casa. 

Declara encerrados os trabalhos, para logo após esta a Sessão Extraordinária.   

CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, requerimentos, projetos de leis 

em apenso, votações e pronunciamentos se encontra disponível para consultas ou controvérsias em 

relação a esta no arquivo sonoro desta Casa Legislativa, registrado na íntegra em CD-ROM. 

 O referido é verdade dou fé.  

 

 

 


